
Ata da 19ª (Décima nona) Sessão Ordinária do II Período Legislativo.  Aos três
dias do mês de junho do ano de dois mil  e vinte e quatro (03.06.2024), às
19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE,
com a presença de 10 (dez) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual
Constituição Municipal,  o Sr.  Presidente Valdemir Nogueira do Amaral Filho
abriu a sessão cumprimentando a todos e marcou as sessões exclusivas para
discussão  e  votação  do  Parecer  Prévio  do  TCE  da  Prestação  de  Contas
Exercício Financeiro 2021, Ordenadora de despesas Maria Claudenice Pereira
de Melo Cristóvão, para os dias 10 e 17 de junho do corrente ano e determinou
que a Secretaria da Casa notifique a Gestora responsável pela Prestação de
Contas do exercício 2021, Sr.ª Maria Claudenice Pereira de Melo Cristóvão,
das sessões exclusivas para a votação do Parecer Prévio. Logo após, solicitou
de seus Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e
na  Folha  de  Frequência,  ao  que  foi  atendido  e  justificou  a  ausência  da
Vereadora Maria do Socorro Veras dos Santos por motivo de ordem superior.
Em seguida, solicitou da Secretária a leitura da ata da sessão anterior, a qual,
em comum acordo entre os Pares, foi  dispensada a leitura e aprovada por
unanimidade  dos  votos  presentes.  Dando  continuidade,  foram  lidas  as
correspondências recebidas: Ofício GAB/SME nº 072/2024, o qual responde ao
Requerimento 008/2024, de autoria da Vereadora Maria do Socorro Veras dos
Santos  e  foram apresentados:   Projeto  de  Lei  nº  042/2024  –  Legislativo  –
Ementa:  Dá-se o  nome de Marcilon  Alves  Camboim que dá  início  na  Rua
principal, o qual foi encaminhado para a Comissão Permanente de Justiça e
Redação;  os  Requerimentos  nº  010  a  013/2024;  as  Indicações  nº  074  e
076/2024;  as Moções de Aplausos nº 057 a 059/2024 e a Moção de Pesar nº
034/2024.  Não havendo mais apresentações,  solicitou do 1º  Secretário  que
convocasse o primeiro orador da noite, sendo convidado para fazer o uso da
tribuna o Vereador Dicinha do calçamento, que cumprimentou a todos. Iniciou
sua fala  parabenizando a prefeita pela ordem de serviço do calçamento da
primeira rua do bairro D.  Nair,  agradeceu pelo atendimento ao seu pedido,
assim como de outros colegas vereadores também, beneficiando com isso a
população daquela localidade com o início dessa obra de estrutura para esse
bairro  e,  sendo  essas  as  suas  palavras,  agradeceu  a  atenção  de  todos.
Continuando, foi convidado para fazer o uso da tribuna o Vereador Djalma das
almofadas,  que  após  suas  saudações,  comentou  sobre  a  festa  em
comemoração a emancipação política deste município, parabenizou a cidade
pelos 75 anos, parabenizou também a organização da festa e comentou sobre
as inaugurações e ordens de serviços acontecidas neste mês de aniversário da
cidade e destacou a obra concluída e entrega de pavimentação da Rua Manoel
Aderval  de  Santana  no  bairro  de  Fátima,  do  asfalto  de  quatro  ruas,  o
calçamento  de mais  uma rua do  bairro  Jureminha,  a  ordem de serviço  de
quatro ruas no bairro de Nair e destacou também a atuação da prefeita Nicinha
Melo por não se omitir nos serviços, beneficiando o povo de Tabira de forma
respeitosa com o erário público e com transparência. Desejou que a prefeita
continuasse dando ordens de serviços e concluindo as obras até o final do ano,
para beneficiar a população de Tabira, que isso é o que é mais cobrado por
esta  Casa,  que  o  gestor  zele  com  o  recurso  público  e  trabalhe  com
responsabilidade. Comentou também sobre a compra de novo aparelho RX do
hospital  municipal,  ressaltou que o trabalho da prefeita prioriza a saúde em



todos os setores, dando suporte para o atendimento, exames e medicação. Por
fim, afirmou que os pedidos feitos por esta Casa estão sendo feitos e estão
surtindo efeitos na vida do povo e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a
atenção  de  todos.   A  seguir,  usou  a  tribuna  o  líder  da  oposição  Vereador
Kleber  Paulino,  que  após  seus  cumprimentos  parabenizou  o  senhor
Presidente pela homenagem dos 75 anos de Tabira, com entrega de Títulos de
cidadão e de Medalhas a pessoas merecedoras dessas homenagens. Pediu a
secretaria da Casa um ofício direcionado à COMPESA para estender o ramal
de abastecimento de água da Arara e do Brejinho para o povoado de Campos
Novos; um ofício direcionado à Guarda Municipal solicitando um controle do
tráfego de veículos na área do mercado público e da Praça Gonçalo Gomes,
principalmente  nos  dias  da  feira  livre,  por  estar  muito  desorganizado;  uma
Moção de Aplausos para o novo empreendimento da cidade o VIP Hotel e fez a
inscrição da Sr.ª Jacinta Rodrigues, moradora do Sítio Chapada, para usar a
tribuna  e  falar  sobre  as  estradas  rurais  na  próxima  sessão.  Parabenizou
também o Deputado Federal Carlos Veras e a todos envolvidos na organização
da festa do 2º Arraial das Margaridas, e agradeceu a atenção de todos. Foi
convidado para fazer o uso da tribuna o 1ª Secretário, Vereador Eraldo Moura,
o  qual  saudou a  todos.  Iniciou  sua fala  parabenizando o  Deputado federal
Carlos  Veras  e  todos  os  envolvidos  na  festa  do  Arraial  das  Margaridas.
Esclareceu a sociedade que como vereador solicitou algumas informações da
gestão, por Tabira já ter recebido 307 milhões de reais do começo da gestão
até o exato momento, portanto solicitou informações porque para a empresa
IDH foram pagos 2 milhões de reais no ano de 2021, 6 milhões de reais no ano
de 2022,  mais  6  milhões  no  ano  de 2023 e  no  ano de  2024 até  o  exato
momento já foi repassado 1 milhão e 728 mil reais e questionou de quem é o
prédio onde está instalada essa empresa. Comentou também sobre o que foi
repassado para a empresa GJB que nesse ano já foi repassado mais de um
milhão e setecentos reais, então que está pedindo as informações necessárias
para toda essa despesa. Esclareceu também que defendeu o governo no que
foi para o povo, mas que não defende o que é errado e não lê a cartilha que
não  seja  para  beneficiar  o  povo,  por  isso  disse  não  para  o  projeto  do
empréstimo e para o projeto de extinção de cargos e não pode concordar com
a  feira  do  troca.  Alegou  que  tem firmas  levando  seis  milhões  por  ano  do
município  quando a obra da creche está  abandonada,  então que precisam
saber para onde está indo o dinheiro, já que os recursos estão entrando em
Tabira e dariam para fazer  muita coisa desde que seja de forma correta e
agradeceu  a  atenção  de  todos.  Intercedeu  o  Vereador  Kleber  Paulino  que
parabenizou a fala do Vereador Eraldo e ressaltou que a oposição séria do
Vereador Eraldo está no nível de vereador de vários mandatos. Por questão de
ordem o Vereador Djalma considerou que conhecimento da matéria levantada
pelo vereador Eraldo, então que poderia dar algum esclarecimento a respeito
da empresa IDH, porque já fiscalizou essa empresa e pediu uma especificação
ao Tribunal de Contas, junto à oposição, e antecipou que nessa empresa é o
recurso da folha de pagamento da saúde que é paga por lá e sobre a questão
do projeto tão polêmico do recurso do empréstimo não toca no assunto porque
a sua pessoa era presidente na época e o tirou de pauta. O Vereador Eraldo
Moura esclareceu que foi feito o requerimento à gestão de tudo detalhado e
ressaltou que o Vereador Djalma estava equivocado em relação ao projeto do
empréstimo porque o presidente já era o vereador Valdemir Filho, que esse
projeto não foi retirado de pauta e que a sua pessoa foi convidada para uma
reunião  com  a  gestão  sobre  esse  projeto.  O  Vereador  Pipi  das  verduras
considerou  que  foi  testemunha  do  posicionamento  do  Vereador  Eraldo  em
defesa do povo e destacou que só precisa saber quem é o proprietário do



imóvel onde está instalada a empresa IDH. O Senhor Presidente, por não fazer
o  uso  da  tribuna,  destacou  que  apresentou  um projeto  de  dispõe  sobre  a
divulgação de locação de imóveis através de placas com todas as informações
por uma questão de transparência.  Não havendo mais inscritos, deu-se início a
2ª parte da sessão, ou seja, na ordem do dia: Votação do Parecer da Comissão
Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 041/2024 – Legislativo -
aprovado por unanimidade dos votos presentes em turno único. Votação do
Projeto de Lei nº 041/2024 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos
presentes em 1º turno. Votação do Projeto de Lei nº 007/2024 – aprovado por
unanimidade dos votos presentes em 2º turno. O Senhor Presidente declarou
apreciados e aprovados os Requerimentos nº 010 a 013/2024; as Indicações nº
074 e 076/2024; as Moções de Aplausos nº 057 a 059/2024 e a Moção de
Pesar  nº  034/2024.  Nada  mais  havendo  a  declarar  o  Senhor  Presidente
Valdemir  Nogueira  do  Amaral  Filho  determinou  que  todo  o  ocorrido  fosse
lavrado em forma de ata, que será assinada por quem de direito e por mim e
que a redigi Joanisa de Sousa Rocha – Secretária; marcou a próxima sessão
para o dia 10 de junho do corrente ano, que terá a ordem do dia exclusiva para
discussão e votação em 1º turno do Parecer Prévio do TCE-PE referente a
Prestação de Contas deste município exercício financeiro 2021, ordenadora de
despesas Maria Claudenice Pereira de Melo Cristóvão e encerrou a sessão.
Sala das sessões em 03/06/2024. 
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